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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5635/6-6-2022 Ερώτηση

Σχετικά με  την  παραπάνω Ερώτηση που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα Αγγ.  Αδαμοπούλου, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς το πρώτο ερώτημα:
Στην  από  8-5-2022  καταγγελία  της  μη  κυβερνητικής  οργάνωσης  A promise to Animals
αναγράφονταν οι 6 χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις, καθώς και μη συμμορφώσεις συνολικά και
για τις 6 εκμεταλλεύσεις. Επίσης, διαβιβάστηκε μαγνητοσκόπηση, διάρκειας 30 λεπτών, χωρίς να
είναι διακριτό ποιες λήψεις αφορούσαν στην κάθε εκμετάλλευση. Βάσει αυτού του στοιχείου, με
το αριθμ. πρωτ 1176/9-5-2022 έγγραφο του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
κου Συμεών Κεδίκογλου, δόθηκε γραπτή εντολή για αυθημερόν διεξαγωγή επίσημων ελέγχων,
με τη διαδικασία του επείγοντος, για τη διερεύνηση των καταγγελλόμενων μη συμμορφώσεων
ως προς τον τομέα της προστασίας των χοίρων στις εκτροφές.
Επίσημοι  κτηνίατροι  από  τις  αρμόδιες  κτηνιατρικές  υπηρεσίες  των  εμπλεκόμενων
Περιφερειακών  Ενοτήτων  της  Χώρας  μετέβησαν,  πράγματι,  αυθημερόν,  και  στις  6
εκμεταλλεύσεις, όπου διαπιστώθηκαν διαφορετικές μη συμμορφώσεις σε κάθε εκμετάλλευση.
Συνολικά,  όλες  οι  μη  συμμορφώσεις  εντοπίστηκαν  σε  όλες  τις  εκμεταλλεύσεις,  όμως  δεν
εντοπίστηκαν όλες σε κάθε μία από τις εκμεταλλεύσεις, όπως αναφερόταν στην καταγγελία. Οι
επίσημοι κτηνίατροι έχουν αποστείλει τις εκθέσεις ελέγχου στη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής
του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  ενώ  έχουν  συγκροτηθεί  οι  τριμελείς
επιτροπές που προβλέπονται από τον ν. 4235/2014 «Διοικητικά μέτρα, διαδικασίες και κυρώσεις
στην  εφαρμογή  της  ενωσιακής  και  εθνικής  νομοθεσίας  στους  τομείς  των  τροφίμων,  των
ζωοτροφών και  της  υγείας  και  προστασίας  των ζώων και  άλλες  διατάξεις  αρμοδιότητας του
Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων»  (Α΄32),  για  την  επιβολή  των  διοικητικών
κυρώσεων που προβλέπονται σε περίπτωση εντοπισμού αυτών των μη συμμορφώσεων.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα:
Έχει δοθεί πολύ στενό χρονοδιάγραμμα διορθωτικών ενεργειών από τις αρμόδιες κτηνιατρικές
υπηρεσίες των εμπλεκόμενων Περιφερειών και Περιφερειακών Ενοτήτων στις καταγγελλόμενες
εκμεταλλεύσεις. Ταυτόχρονα, έχουν προγραμματιστεί στοχευμένες επιθεωρήσεις στον τομέα της
προστασίας  των  χοίρων  στις  εκτροφές  σε  εκμεταλλεύσεις  αυτών  των  Περιφερειών  και
Περιφερειακών Ενοτήτων.  Επίσης,  έχουν λάβει  χώρα 2 ημερίδες που διοργανώθηκαν από τη
Διεύθυνση  Κτηνιατρικής  Δυτικής  Ελλάδας  σε  ιδιοκτήτες  χοιροτροφικών  εκμεταλλεύσεων
Αιτωλοακαρνανίας  και  Ηλείας  για  θέματα  προστασίας  των  χοίρων.  Στην  ημερίδα
εκμεταλλεύσεων Αιτωλοακαρνανίας συμμετείχε και εκπρόσωπος της κεντρικής αρμόδιας αρχής
του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (Διεύθυνση  Προστασίας  των  Ζώων,
Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών) διαδικτυακά.
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Επίσημοι κτηνίατροι της Χώρας συμμετέχουν σε σεμινάρια κατάρτισης της Ε. Επιτροπής για τον
επίσημο έλεγχο προστασίας των χοίρων στις εκτροφές. Επιπλέον, η κεντρική αρμόδια αρχή έχει
διοργανώσει σεμινάριο κατάρτισης επίσημων κτηνιάτρων για την προστασία των χοίρων στις
εκτροφές.  Επίσης,  έχει  διοργανώσει  2  εκπαιδευτικά  σεμινάρια  για  ιδιοκτήτες  χοιροτροφικών
εκμεταλλεύσεων όσον αφορά στο ζήτημα της αποτροπής των δηγμάτων ουράς χοίρων και τη
μερική αποκοπή της ουράς σε τακτική βάση, ενώ θα διοργανώσει το φθινόπωρο έτους 2022 εκ
νέου αντίστοιχο σεμινάριο. Τέλος, συμμετέχει ανελλιπώς σε όλες τις ομάδες της Ε. Επιτροπής
σχετικά με το ζήτημα και συμβάλλει ενεργά σε θέματα που αφορούν στην προστασία των χοίρων
στις  εκτροφές  στα  Κράτη  Μέλη,  ενώ  έχει  θεσπίσει  το  σύστημα  επίσημων  κτηνιατρικών
επιθεωρήσεων για τον τομέα και ασκεί τη σχετική εποπτεία.

Ως προς το τρίτο ερώτημα:
Λαμβάνουν χώρα τακτικές αμερόληπτες επιθεωρήσεις για την προστασία των χοίρων σε όλες τις
εκτροφές της Χώρας από τις περιφερειακές κτηνιατρικές υπηρεσίες κάθε έτος βάσει ανάλυσης
κινδύνου.  Οι επιθεωρήσεις  και τα αποτελέσματά τους,  μαζί  με ανάλυση μη συμμορφώσεων,
καθώς  και  οι  διοικητικές  κυρώσεις  που  επιβάλλονται,  καταγράφονται  στις  ετήσιες  εκθέσεις
Πολυετούς Ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου Ελέγχων. Οι εκθέσεις αυτές, μέχρι και για το έτος
2019,  είναι  αναρτημένες  στην  ιστοσελίδα:
http://www.minagric.gr/index.php/el/the-ministry-2/poese Από  το  έτος  2020,  οι  εκθέσεις
αναρτώνται  σε  ειδική  ηλεκτρονική  πλατφόρμα  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  βάσει  των
απαιτήσεων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 2019/723.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ
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